

# 习近平对在港两院院士来信作出重要指示 促进香港同内地加强科技合作 支持香港为建设科技强国贡献力量

新华社北京5月14日电 2017年6月,24名在港中国科学院院士、中国工程院院士给中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平写信,表达了报效祖国的迫切愿望和发展创新科技的巨大热情。习近平对此高度重视,作出重要指示并迅速部署相关工作。他强调,促进香港同内地加强科技合作,支持香港成为国际创新科技中心,支持香港科技界为建设科技强国、为实现中华民族伟大复兴贡献力量。

习近平指出,香港拥有较雄厚的科技基础,拥有众多爱国爱港的高素质科技人才,这是我国实施创新驱动发展战略、建设创新型国家的一支重要力量。长期以来,香港科技界为香港和国家发展作出了重要贡献。

习近平强调,促进香港同内地加强科技合作,支持香港成为国际创新科技中心,发挥内地和香港各自的科技优势,为香港和内地经济发展、民生改善作出贡献,是在香港实行“一国两制”的题中应有之义。要重视香港院士来信反映的问题,抓紧研究制定具体政策,合理予以解决,以支持香港科技界为我们建设科技强国、为实现中华民族伟大复兴贡献力量。

根据习近平总书记重要指示精神,科技部、财政部高度重视、多次召开专门会议,将香港科技创新力量作为国家创新体系和创新实力的重要组成部分,从国家整体科研布局和支撑香港自身发展两个层面,研究加强内地与香港科技合作的相关举措,并会同中央政府驻港联络办充分听取香港特区政府和科技界的意见建议,先行试点、特事特办,坚决迅速做好贯彻落实工作。

目前,在港两院院士来信反映的国家科研项目经费过境香港使用、科研仪器设备入境关税优惠等问题已基本解决。国家重点研发计划已对香港16个国家重点实验室港澳伙伴实验室直接给予支持,并在试点基础上,对国家科技计划直接资助港澳科研活动作出总体制度安排。香港在内地设立的科研机构均已享受到支持科技创新的进口税收政策,澳门2个国家重点实验室港澳伙伴实验室也得到了国家科技计划直接支持,香港、澳门科技界反响热烈。下一步,国家有关部门还将系统落实习近平总书记重要指示精神,支持爱国爱港科研人员深入参与国家科技计划,有序扩大和深化内地与香港科技合作。

## 中美经贸磋商今日在美开启

新华社北京5月14日电 外交部发言人陆慷14日宣布:应美国政府邀请,习近平主席特使、中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤将于5月15日至19日赴美访问。届时,刘鹤总理将同美国财政部长姆努钦率领的美方经济团队继续就两国经贸问题进行磋商。

## 外交部：十分赞赏美方对中兴公司问题积极表态

新华社北京5月14日电 外交部发言人陆慷14日说,中方十分赞赏美方对中兴公司问题所作积极表态,正在与美方就落实具体细节保持密切沟通。

在当天外交部例行记者会上,有记者问:13日,美国总统特朗普通过社交媒体推特表示,习近平主席和他正共同努力向大型中国通信公司——中兴提供迅速恢复业务的办法。他已指示美商务部处理此事。中方对此有何回应?

陆慷说:“我们十分赞赏美方对中兴公司问题所作积极表态,正在与美方就落实具体细节保持密切沟通。对于美方关注的一些具体问题,中美双方也在保持密切沟通。”

他说,应美国政府邀请,刘鹤副总理将于5月15日至19日赴美访问,同美方经济团队继续就两国经贸问题进行磋商。中方愿与美方共同努力,推动即将举行的这一轮经贸问题磋商取得积极、建设性成果。

### 阿信带你学理财 阿信理财知识推荐 ——中信代理银行保险“金福连”

中信银行代理银行保险业务,可通过中信银行卡进行保险月缴,灵活调整投保期限和缴费金额,期缴保险集人身保障、养老规划、资产传承、财富增值等多种功能于一体,可满足人生不同时间点对资金的规划和需求,为您和您的家人提前做好教育、养老、医疗的全家幸福保障计划。

- 明星产品推荐:金福连
- 缴10年,持续投入,收益高,创新产品,灵活理财
- 起点低:每月定投500元,连续10年。
- 保障高:以月缴500元为例,最高48万,最低12万。
- 疾病意外:12万+账户价值
- 一般意外:24万+账户价值
- 特定意外:36万+账户价值
- 航空意外:48万+账户价值
- 收益好:热销17年,历史年均收益率10%以上,行业领先。
- 案例:2005年6月购买福连,每月投入500元,持续投入120个月,总计金额60000元,现价116092.1元。
- 规划广:是您进行子女教育,强制储蓄,养老补充的好工具。(保险非存款,投资需谨慎)
- 中信银行汝州支行地址:朝阳路与洗耳路交叉口西南角
- 理财热线:0375-6096786

# 为何提 何时提 怎样提

### ——人社部有关负责人解读《关于2018年提高全国城乡居民基本养老保险基础养老金最低标准的通知》

新华社北京5月14日 人力资源和社会保障部、财政部近日印发了《关于2018年提高全国城乡居民基本养老保险基础养老金最低标准的通知》,启动了今年统一提高全国城乡居民基础养老金工作。日前,人社部有关负责人接受新华社记者采访,就《通知》的有关内容回答记者的提问。

#### 《通知》出台的背景是什么?

据这位负责人介绍,2009年我国开始开展新型农村社会养老保险制度试点,2011年开始开展城镇居民社会养老保险制度试点,2014年两项制度合并实施,我国开始建立统一的城乡居民基本养老保险制度。截至2017年12月底,城乡居民基本养老保险参保人数51255万人,

其中,领取待遇人数15598万人,月人均待遇125元。城乡居民基本养老保险制度已成为我国社会保障体系的重要组成部分,在改善城乡老年居民生活、调节城乡收入分配、促进城乡经济社会发展、巩固党的基层执政基础等方面发挥了积极作用。

为进一步完善城乡居民基本养老保险制度,今年3月26日,人社部、财政部印发了《关于建立城乡居民基本养老保险待遇确定和基础养老金正常调整机制的指导意见》。根据《指导意见》的要求,人社部、财政部研究提出了2018年提高全国城乡居民养老保险基础养老金最低标准的方案建议,报请党中央、国务院确定,印发了《通知》,启动了城乡居民基本养老保险基础养老金最低标准正常调整

工作。

#### 养老金怎么调? 资金从哪儿来?

这位负责人指出,根据《通知》,自2018年1月1日起,全国城乡居民基本养老保险基础养老金最低标准提高至每人每月88元,即在原每人每月70元的基础上增加18元。人社部会同财政部根据《指导意见》精神,统筹考虑近年来城乡居民收入增长、物价变动和职工基本养老保险等其他社会保障标准调整情况,研究提出意见并报请党中央和国务院确定调整标准和时间。

而在资金来源方面,这位负责人表示,《通知》中明确,提高标准所需资金,中央财政对中西部地区给予全额补助,

对东部地区给予50%的补助。2018年,提高城乡居民基本养老保险基础养老金最低标准,中央和地方财政将继续增加支出,提高城乡老年居民待遇水平。

#### 如何做好相关工作?

这位负责人强调,根据《通知》要求,各地应当根据当地实际提高基础养老金标准,进一步健全参保缴费激励机制,积极引导参保居民选择更高档次缴费,增加个人账户积累,逐步提高养老保障水平,促进城乡居民基本养老保险制度可持续发展。各地人社和财政部门要做好提高基础养老金标准的相关工作,尽快将提高后的养老金及时足额发放到位,并做好政策宣传工作,正确引导社会舆论。



## 深圳核发自动驾驶路测牌照

▲5月14日,腾讯公司工作人员为车辆安装智能网联汽车路测牌照。

深圳当日向腾讯公司核发了智能网联汽车道路测试通知书和临时行驶车号牌,与该号牌对应的腾讯自动驾驶汽车可以在深圳市指定路段进行道路测试,测试期间必须配备驾驶员和安全员。

新华社发

## “咬牙”是一种修炼

□向贤彪

宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来。干事创业,往往需要一番“咬咬牙”的坚持。

党史上,有位干部因“咬牙”而闻名。1943年,冀南抗日根据地斗争异常艰苦与残酷:与敌战斗频繁,又遇严重旱灾,白花花盐碱地颗粒无收;日军还放水淹地造成水患,导致痢疾、霍乱等瘟疫盛行。时任冀南区党委书记、行署主任兼冀南军区政治委员的宋任穷,一边坚持对敌作战,一边组织生产自救,还深入敌后做群众工作,累得多次吐血。凭着顽强的意志和乐观主义精神,他率领冀南军民咬紧牙关度过了最艰难的时期,因此得名“咬牙干部”。

“咬牙”体现的是坚韧。人生之路难以一帆风顺,惟有不畏艰险、直面挑战,坚持不懈、持之以恒,才能采撷成功的果实。习近平总书记当年在梁家河插队时,什么活儿都干,开荒、种地、铡草、放羊、拉煤、打坝、挑粪……

从来不惜力,磨砺出不畏艰险、百折不挠的意志品格。成功往往只奖赏那些坚韧的人。一项事业、一件工作干到最艰难的时候,往往也最需要咬紧牙关。而一旦坚持下来,就容易突出重围、打开局面。

“咬牙”彰显的是智慧。京剧《沙家浜》中,18名新四军伤病员被困于芦苇荡,因连续多日面临日伪军的“扫荡”,体力和毅力几近于极限。指导员郭建光激励大家:有利的情况和主动的恢复,往往产生于再坚持一下的努力之中。最终,他们以“再坚持一下”的顽强精神,迎来了大部队的反“扫荡”行动。咬紧牙关的坚持精神,不仅需要不畏困难的勇敢,也需要透过现象看本质的智慧。咬紧牙关坚持下去,就能变被动为主动。

“咬牙”蕴含的是担当。在重压和困难面前“咬牙”坚持,强健的是人的内心。“拼命黄郎”黄大年,平均每年出差130多天,一回来就一头扎进办

公室。正是“咬牙”背后的担当精神,成就了黄大年无悔的人生。

行百里者半九十。越接近成功就越艰难,越艰难就越要坚持,否则就会前功尽弃、半途而废。从某种意义上说,“咬牙”是成功的序曲。没有松骨峰战斗中志愿军的“咬牙”,就没有以“气”胜“钢”的功绩;没有王进喜用身体堵住井喷的“咬牙”,就没有大庆油田的传奇;没有谷文昌一次次面对失败后的“咬牙”,就没有沙海变绿洲的奇迹。拿出不达目的誓不罢休的执着,破晓千磨万击还坚劲的意志,知难而进、久久为功,多经历几次“咬牙”,一个人必能闯过难关、化险为夷,用奋斗之犁开辟前行之路。

惟其艰难,更显勇毅。“咬牙”是一种修炼,在一次次“咬牙”中,软弱将变得坚强,稚嫩将变得成熟,徘徊将变得坚定。



### ·微言·

④中国青年报:【支付宝又有重大变动!快去看看你的钱包……】5月14日傍晚,不少人发现,支付宝在客户端发出公告,6月6日0点起,余额宝转出到银行卡当日快速到账额度有所调整,从每日限额5万元调整到1万元,转出到银行卡普通到账服务(下个交易日到账)及消费支付等均不受影响。这次额度调整只涉及到转出到银行卡的快速到账服务。其他服务也均不受任何影响。对于余额宝的变化你还习惯吗?

⑤中国青年报:【毕业生办跳蚤市场,这里的书本会唱歌就免费送!】临近毕业季,河南大学艺术学院的毕业生办起了跳蚤市场。同学们把自己的闲置物品集中起来,每天晚上八点开始摆摊。这里的书和生活用品可以免费送,但前提是你得高歌一曲。

⑥人民日报:【为什么跟越亲的人越没耐心?】“少气你妈,比啥都强”,母亲节的一张海报引发共鸣,刷屏网络。我们习惯对陌生人很客气,对至亲的人却任性无礼。家人的包容,让我们太放肆。在背后,他们默默流泪。记住:对亲人让步不丢面子,是爱。今天,国际家庭日,把耐心留给最爱你们的他们。

## 走路开车看手机是把生命当儿戏

走路、开车玩手机,虽然只是低头的一个不经意间,但这个不经意动作会直接威胁着人们的生命安全。

笔者在路上行走时,就亲眼看见这样一起交通事故。清晨,车辆行人都不是很多,这时从西往东驶来一辆货车,在要经过人行横道时,司机突然发现两位少女一边低头看手机,一边旁若无人地横穿公路,货车驾驶员一边急忙向左打方向盘避让,一边紧急制动,但是,就在临近人行横道处,满载着煤炭的货车侧翻了,整车的煤炭都倾倒在两位少女身上,造成1死1伤。

按照车速每小时60公里计算,车辆每秒大约行驶16.7米,3秒钟汽车还在50米外,但3秒不够你低头看一次手机的时间,所以无论是行人还是驾驶员,你的反应时间根本就不能让你发现危险,更不用说采取应急措施了。尽管公安交警部门持续加大对驾驶员开车过程中拨打接听手持电话违法行为的整治力度,但现实中,开车拨打接听手持电话的行为却屡见不鲜,有的人甚至在开车途中还不忘聊一微信,看一段视频,玩一把游

戏。这种行为无异于把生命当儿戏。其实要说开车看手机的危害,几乎没有人不懂,但在实际情况下,又很难抗拒手机的诱惑。有的驾驶员表示,自己其实没有什么急事,就是养成了时不时看一看手机的习惯。随着快递和外卖行业的迅速发展,快递员、外卖员开车打电话现象尤为突出。

司法大数据显示,近年来,10%的交通事故案件为开车看手机造成。道路交通安全法实施条例第六十二条规定,驾驶机动车不得拨打接听手持电话、观看

电视等妨碍安全驾驶的行为。如果因为看手机而引发交通事故,造成一人死亡或三人以上重伤,并负主要或全部责任,将构成交通肇事罪,处三年以下有期徒刑或者拘役。法律规定不可谓不严,事故教训不可谓不深刻,公安交警打击力度不可谓不大。然而要真正做到压减和消除“低头族”玩手机带来的事故隐患,最关键的还是大家要自觉树立交通安全意识,崇尚生命,安全第一,自觉遵法守规,行文明路,开文明车,做文明人。

转自5月15日《人民日报》